

# 汇聚起建设网络强国的磅礴力量

## ——习近平总书记在全国网络安全和信息化工作会议上的重要讲话引起热烈反响

■新华社记者 吴晶

走进新时代,信息化发展的历史机遇,稍纵即逝。

迈向新征程,网络强国建设的时代足音,铿锵有力。

习近平总书记在全国网络安全和信息化工作会议上发表的重要讲话,在全社会引起热烈反响。大家表示,要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,敏锐抓住信息化发展的历史机遇,自主创新推进网络强国建设,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

### 倍感振奋:不仅走出一条中国特色治网之道,而且形成了网络强国战略思想

“党的十八大以来,党中央重视互联网、发展互联网、治理互联网,统筹协调涉及政治、经济、文化、社会、军事等领域信息化和网络安全重大问题,作出一系列重大决策、提出一系列重大举措,推动网信事业取得历史性成就。”习近平总书记的话语,说到了贵州武陵山区民众的心坎儿上。

过去,这里山大沟深,不少品质优良的农产品“养在深闺人未识”。2015年,在外打工的华茜回到家乡,在当地党委政府支持下办起了铜仁市万山区万山镇电子商务服务中心,让这里的红薯片、野蜂蜜等绿色土货“走”进千家万户。

“就像习近平总书记所说,如果没有国家网信事业的发展,就没有山乡产业生态链的巨变。”华茜说,加快发展农村电子商务,推动了农业升级、农村发展、农民增收,网络扶贫的作用日益显现。

新思想指引新战略,新部署带来新变革。

习近平总书记指出,网信军民融合是军民融合的重点领域和前沿领域,也是军民融合最具活力和潜力的领域。

“我们开展军民融合探索取得的成效,就是习近平总书记重要讲话精神的生动注解。”四川省绵阳市科技城

管委会经济发展局局长李建国说,绵阳已建成全国唯一的国家军民两用技术交易中心,累计技术合同成交19.2亿元;四川军民融合大型科学仪器共享平台整合国、省百余家单位3000余台套仪器设备,为近千家企业提供服务3000余次。

中国网信事业发展的成就,举世瞩目。正如习近平总书记在讲话中所指出的:“我们不断推进理论创新和实践创新,不仅走出一条中国特色治网之道,而且提出一系列新思想新观点新论断,形成了网络强国战略思想。”

复旦大学网络空间治理研究中心主任沈逸认为,从1994年全功能接入互联网以来,中国在实践中摸索完善并形成了一套以互联网推动发展,造福人民为核心特征的实践道路和发展模式,为发展中国家掌握运用信息技术服务自身发展树立了榜样。

### 认清形势:必须敏锐抓住信息化发展的历史机遇,维护网络安全,推动信息领域核心技术突破,发挥信息化对经济社会发展的引领作用

“没有网络安全就没有国家安全,就没有经济社会稳定运行,广大人民群众利益也难以得到保障。”习近平总书记在讲话中强调网络安全,让河南商丘市委宣传部长王全周深有感触。

“我国网络安全治理格局日渐完善,网络空间日渐清朗,网络舆论向上向好发展态势正在形成。但也必须看到,网络空间舆论主体多元化、传播平台多样化、舆论交锋复杂化,给意识形态安全带来挑战,给舆论引导提出新的课题。”王全周说。

尽管在高性能计算、新一代移动通信等领域处于“领跑”位置,但不得不承认,我国在芯片、操作系统等信息领域核心技术方面与世界先进水平仍有差距。

“核心技术是国之重器。”为地方公安、法院、金融等部门提供大数据研判系统服务的深圳市汉云科技有限公司董事长鲍伟说,“当前我国有巨大

的市场优势、劳动力优势、资本优势和体制优势,要抓产业体系建设,在技术、产业、政策上共同发力,更好释放各类创新主体创新活力,加速推动信息领域核心技术突破。”

没有核心技术,就没有产业引领;没有创新突破,就没有高质量发展。

“要发展数字经济,加快推动数字产业化,依靠信息技术创新驱动,不断催生新产业新业态新模式,用新动能推动新发展。”习近平总书记的重要讲话,指明了前进方向,也总结了实践经验。

“以服务现代化治理体系和现代化经济体系建设为方向,2000年开始部署的‘数字福建’建设,取得了积极进展。”福建省数字办专职副主任陈荣辉说,接下来,我们将加快总结推广经验,为全面推进数字中国建设提供有益样本。

从移动支付到智慧出行,从远程诊疗到在线教育……党的十八大以来,我国网信事业发展始终贯彻以人民为中心的发展思想,把增进人民福祉作为信息化发展的出发点和落脚点,让人民群众在信息化发展中有更多获得感、幸福感、安全感。

在宁夏石嘴山市大武口区,群众通过区政务服务网上办事大厅或“掌上政务”手机APP,可以办理近八成的政务服务事项。

“办理临时摊位审批,以前要跑两天,现在不见面不跑腿,一小时左右即可办结。”大武口区政务服务中心副主任戴克和说,正如习近平总书记所要求,运用信息化手段推进政务公开、党务公开,加快推进电子政务,构建全流程一体化在线服务平台,才能更好破解百姓办事难、办事慢、办事繁等问题。

### 凝心聚力:加强党中央对网信工作的集中统一领导,确保网信事业始终沿着正确方向前进

“各级党政机关和领导干部要提高通过互联网组织群众、宣传群众、引导群众、服务群众的本领。”习近平总书记在重要讲话中对各级领导干部

提出明确要求。

近年来,辽宁省阜新蒙古族自治县通过“跟着网红”系列网络直播活动,宣传先进典型事迹,引导形成“争当新时代雷锋”“争做正能量网红”良好风尚。

“这种举措探索了社会主义核心价值观在网络广泛传播的新途径新方法。”辽宁省阜新蒙古族自治县县委书记马永生说,今后我们还要按照习近平总书记的要求,不断提高对互联网规律的把握能力、对网络舆论的引导能力,继续创新传播正能量、弘扬主旋律的手段和方法。

网络空间是亿万民众的精神家园。习近平总书记指出,要压实互联网企业的主体责任,决不能让互联网成为传播有害信息、造谣生事的平台。

“互联网发展到今天,特别要避免企业在资本、市场的压力下疯狂追求点击率,丧失对法律法规的遵循和对伦理道德的坚守。”一点资讯CEO李亚说,必须按照习近平总书记所要求的,依法管网、依法办网、依法上网,确保互联网在法治轨道上健康运行。同时,要在依法确保内容安全的前提下,推进网络内容的“供给侧改革”,更平衡更充分地满足新时代人们的资讯需求。

审时度势、深谋远虑。习近平总书记在讲话中提出“要研究制定网信领域人才发展整体规划,推动人才发展体制机制改革,让人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流”,赢得了网信干部的广泛认同。

“网信事业代表新生产力和新发展方向,必须要有最前沿人才,讲政治、懂网络、敢担当、善创新。”云南省委网信办常务副主任宣宇才介绍,党的十八大以来,云南已构建起党委领导、政府管理、全社会参与的综合治网领导体制机制。

浙江省委网信办网评处副处长阮金锋表示,我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引,画好“网上网下同心圆”,不断推进“互联网+群众路线”的实践,最大限度凝聚社会共识,让网信事业真正走到广大网民心中,成为托举人民群众美好生活的有力臂膀。 新华社北京4月22日电

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 宁死不屈的劳工律师——施洋



施洋像(资料图片) 新华社发

在武汉市武路路繁华闹市地段,有一片宁静天地——施洋烈士陵园。恰逢清明前后,不少市民前来瞻仰、纪念英烈,纪念碑前布满鲜花。拾级而上,大道两旁松柏林立,氛围庄严肃穆,施洋同志的塑像巍然耸立在广场中央。

站在施洋烈士纪念碑前,仿佛还能听到他在刑场上喊出的那句话:你们杀了一个施洋,还有千百个施洋!

施洋,湖北省竹山县人,生于1889年。1907年考入襄阳私立农业学堂学蚕科。课余时间他阅读进步书刊,苦苦寻找救国救民真理。1910年,施洋转入襄阳农业中学,1915年,就读于湖北私立法政专门学校,1917年毕业于武汉法政界人士组织法政学会,主张律师要保障人权、伸张公理。

1919年五四运动爆发后,施洋以武汉律师公会副会长的名义,召开紧急会议,提议发电通,支持学生爱国行动,并深入学校,指导和推动学生的爱国斗争。

1920年秋,施洋在武汉参加了中国共产党早期组织成立的马克思学说

研究会,阅读了《共产党宣言》等马列著作。同时,他还深入产业工人居住区,了解工人疾苦,参与创办工人夜校和工人子弟学校,宣传社会主义。1921年10月,他参加劳动组合书记部武汉分部工作,积极从事有计划的工人运动。1922年6月,施洋加入中国共产党。同年7月底,他指导汉阳铁厂取得罢工胜利,参与组建武汉工团联合会,并被聘为该会法律顾问。

1923年2月4日,京汉铁路工人举行总罢工,施洋是罢工的领导者之一。他积极组织武汉工人和学生进行反对军阀吴佩孚的游行示威。2月7日晚,施洋被反动军警逮捕。在敌人的法庭上,施洋怒斥军阀镇压工人运动的滔天罪行,以大无畏的革命气概压倒了敌人。2月15日,中国共产党的优秀党员、劳动者、律师施洋英勇牺牲,时年34岁。

施洋故居在湖北省十堰市竹山县有两处,一处在麻家渡镇桂花树村施家湾,另一处在宝丰镇中心集镇上,新中国成立后竹山县人民政府将施洋烈士的母亲和妻子迁移到此。两处故居目前保存完好,已成为当地开展爱国主义和革命传统教育的重要基地。

在桂花树村施家湾,施氏家族世代“重道德修养,严情操品性”“扶正义,斥邪恶”“崇德向善”“清白传家”“忠勇报国”的家规家风,成了施氏后世子孙修身立业之本。

为传承弘扬以施洋烈士家族为主的好家规、好家风,多年来,当地还把“传承好家规好家风”教育活动纳入“十星级文明农户”创建内容,制作家规家训牌匾、壁画、宣传画,悬挂在农房墙面、农户门前及家中。家规家训如春风化雨,潜移默化中孕育出这里的良好家风、民风 and 村风。

如今,施洋的家乡竹山县脱贫攻坚正进入决战决胜阶段,施家湾的施家子弟们,正在脱贫致富的道路上奋力前进。施洋小学里,孩子们朗朗的读书声,给人无限的希望。

新华社武汉4月16日电

# 漯河市劳动模范拟表彰人选公示

今年“五一”国际劳动节前夕,市委、市政府将命名表彰一批漯河市劳动模范。按照中共漯河市委办公室、漯河市人民政府办公室《关于评选漯河市劳动模范的通知》要求,为充分发扬民主,接受社会监督,现将漯河市劳动模范拟表彰人选予以公示。如有不同意见,请于2018年4月25日前,以电话、电子邮件或信函等方式向市劳动模范评审工作委员会办公室反映。

电话:0395-3122026 电子邮箱:lshgscb@163.com 来信地址:漯河市黄河路中段461号

漯河市劳动模范评审工作委员会 2018年4月23日

## 漯河市劳动模范拟表彰人选名单

姓名	工作单位及职务
丁静(女)	舞阳县机关事务管理局财务室主任
于国付	舞阳县吴城镇学府村农民
王培	市公安局特警支队大队长
王晞	中国电信股份有限公司漯河分公司总经理
王磊	河南省漯河市双汇实业集团有限责任公司销售大区经理
王斌	漯河市清源供水有限公司总经理
王东升	郾城区人民医院院长
王东风	召陵区青年镇青年村党支部书记
王冬青	市实验中学教师
王光明	舞阳县纪委、监察委办公室主任
王向良	漯河市中心医院党委书记
王安定	临颍县公安局刑侦大队副大队长
王志军	漯河市桂花香食品有限公司职工
王花玲(女)	漯河技师学院电商学院副院长
王彦军	市中级人民法院刑一庭副庭长
王艳霞(女)	舞阳县保和乡朱耀环小学校长
王晓伟	河南省烟草公司漯河市公司科员
王晓杰(女)	召陵区姬石镇双语学校教师
王爱云(女)	舞阳县孟寨镇孟王村党支部书记
王海波	漯河晋江福源食品工业有限公司工会办主任
王跃兵	国网河南省电力公司临颍县供电公司工会主席
王喜林	临颍县皇帝庙乡大袁村党支部书记
牛建军	市住房和城乡建设委员会干部
毛蕾(女)	市城市管理局综合执法大队一大队副大队长
邓自伟	临颍县杜曲镇枪王村村委会主任
左晓杰	中国人民银行漯河市中心支行党委书记、行长
史宏星	经济技术开发区创业服务中心主任
付进华	漯河职业技术学院教师
付晓鸽(女)	中国移动通信集团河南有限公司漯河分公司综合代班班长
白荣川	漯河市保险行业协会秘书长
冯伟民	经济技术开发区公用事业管理处总工程师
邢晓东	临颍县文化广电旅游局文化市场综合执法大队副队长
师军杰(女)	市林业局计财科科长
吕飞	河南中烟工业有限责任公司漯河卷烟厂厂长
朱国军	召陵区统计局调查队队长
朱素峰(女)	临颍县地方税务局办税服务厅主任
朱晓莉(女)	市审计局经济审计科科长
乔技民	西城区阴阳赵镇中心校办公室主任
刘杰	郾城区城乡建设局建筑规划设计室主任
刘杰	郾城高级中学教师
刘中良	莲花医疗用品有限公司维修工
刘水泉	临颍县人民医院心内科主任
刘伟元	临颍县第一高级中学年级副主任
刘江洲	召陵区商务局副局长

姓名	工作单位及职务
刘林坡	源汇区大刘镇初级中学副校长
刘绍卿	市司法局干部
刘晋山	舞阳县人民医院院长
闫晖	市人民政府办公室秘书科科长
关娜(女)	郾城区第二实验小学教师
许国胜	临颍县盛宏热力有限公司董事长
孙彦民	郾城区商桥镇前甄村党支部书记
孙笑伟	中国邮政集团公司临颍县杜曲镇邮政所主任
孙淑云(女)	舞阳县卫生和计划生育委员会疾控股股长
苏长明	临颍县城关镇耿庄村党总支书记
杜振召	源汇区大刘镇杜庄村党支部书记兼村委会主任
李二召	贾湖酒业集团有限责任公司生产部部长
李军奇	漯河永信建材有限公司综合部经理
李进亮	中国电建集团河南电力器材有限公司党委副书记
李宏龙	河南中大恒源生物科技股份有限公司技术部长
李荣杰	经济技术开发区后谢镇白坡村党支部书记
李威威	福润(漯河)纺织有限公司职工
李泉涛	国网河南省电力公司舞阳县供电公司电力调度控制中心主任
李素平(女)	河南省雪健实业有限公司部门经理
李彬伟	市委办公室二秘科科长
李银祥	郾城区龙城镇李村农民
李耀杰	召陵区环境保护局局长
杨文丽(女)	市豫剧团职工
杨晓芳(女)	郾城区农林局植保植检站副站长
杨常青	漯河医学高等专科学校第二附属医院康复中心主任
杨翠芬(女)	市第三人民医院儿科重症监护室主任
吴广良	漯河医学高等专科学校第二附属医院副院长
谷强甫	河南华宝农业开发有限公司项目经理
辛建伟	舞阳县马村乡卫生院公共卫生技术员
闵权鹿	漯河市有鹿食品有限公司董事长
张红(女)	世林(漯河)冶金设备有限公司工会主席
张嘎	郾城区交通运输局职工
张子卿	市委市直机关工作委员会职工
张天宇	河南省南街村(集团)有限公司方便面厂副厂长
张冬梅(女)	市物资集团公司工会工委副主任
张永生	市实验小学副校长
张永华	中国工商银行股份有限公司漯河黄河路支行行长
张红岩	舞阳县地方税务局副局长
张红亮	市委政法委政治部副主任
张笑华(女)	市第三中学教师
张爱英(女)	市住房和城乡建设委员会村镇科科长
张海飞	河南省漯河市双汇实业集团有限责任公司销售业务代表
张雪梅(女)	经济技术开发区国家税务局纳税服务科科长
陈楠(女)	河南开源实业发展集团有限责任公司职工

姓名	工作单位及职务
陈鹤	漯河市公路工程建设总公司职工
陈来恩	市中医院副院长
陈爱红(女)	漯河市高级中学教师
陈淑霞(女)	召陵区人民医院妇产科主任
苑栋	市社会福利院康复师
罗耀军	市环境保护局大气污染防治办主任
周志春	市国家税务局货物和劳务税科科长
周建华	漯河市公共交通有限责任公司101路公交车车长
周彦忠	市农业科学院花生研究所所长
周莉霞(女)	东城产业集聚区建设管理委员会副主任
周喜红(女)	中国太平洋人寿保险股份有限公司漯河中心支公司业务总监
郑沛豪	国网漯河供电公司职工
赵改(女)	源汇区审计局干部
赵森(女)	市第六人民医院副院长
赵均喜	漯河宏运汽车站有限公司漯河汽车站站务主任
赵迎翔	市广播电视台城市广播中心主任
赵勇君	市第二高级中学副校长
赵彩霞(女)	市中心血站体检医生
赵毅梁	舞阳畅通矿山路物资贸易有限公司业务经理
姜辉	河南亿博橡胶科技股份有限公司总工程师
姜红蕾(女)	市商务局办公室主任
姜彬彬	河南金大地化工有限公司副总经理
贾亚伟	源汇区环境卫生管理处职工
贾艳艳(女)	郾城区总工会办公室主任
顾琦	河南银鸽实业投资股份有限公司董事长
徐亚辉	漯河柳江医院院长
徐建涛	河南三剑客农业股份有限公司职工
殷春霞(女)	漯河天阳供热有限责任公司副总经理
高祥	市财政局办公室主任
郭广伟	共青团漯河市委办公室主任
郭长根	市第二人民医院副院长
黄怡博	市纪委、监察委办公室副主任
常大威	郾城区纪委、监察委第三审查调查室干部
梁景云(女)	河南省双龙网毯有限公司针刺一班组长
彭胜耀	源汇区中医院院长
蒋运才	市供销社办公室主任
蒋银章	西城区土地房屋征收管理办公室主任
谢峰齐	河南省鸵鸟网电子商务有限公司董事长
樊安定	河南豫中合金有限公司总工程师
薛志	天成致远有限公司董事长
薛立志	河南大道谷物有限公司行管部主管
魏晓东(女)	市直幼儿园副园长

(以姓氏笔画为序)